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Ata nº. 021/21 

 

 

 

  Ata da 21ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a vigésima 

primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 

Lima que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernandinha para que fizesse a Oração. 

O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 20ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real realizada no dia cinco de maio de dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo 

com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em 

que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata. Não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 20ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Moção nº 0002/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Moção Pesar – Marcos César 

Graciani. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom 

dia e falou do homem que foi o Marquinho, seu primo, divertido, trabalhador, falou que era 

inacreditável e falou que a doença veio para destruir famílias e sonhos, falou que ele sempre vai estar 

olhando por eles. O Presidente parabenizou o autor pela moção e falou que conheceu o Marquinho há 

muito tempo, homem honesto, trabalhador, respeitava todos  sempre via o bem de todos, falou que 

fazia o que estava a seu alcance para ajudar as pessoas, falou do carinho que ele tinha pelos animais, e 

se preocupava com a causa; falou da doença no país todo, no mundo que devastava e destruía as 

famílias, amigos, mas que Deus sabia de todas as coisas; desejou que Deus confortasse toda a família, 

falou que já perdeu alguém de sua família e só se apegando a Deus. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que foram favoráveis permaneçam como estão. A Moção nº 0002/2021 

– Vereador Diego Graciani de Almeida – Moção Pesar – Marcos César Graciani foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 

0003/2021 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Informações Sobre o Funcionamento do 

Conselho Municipal de Bem Estar Animal e Fundo Municipal de Bem Estar Animal, Criados pela 

Lei Municipal 684 de 11/04/2020. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão o referido Requerimento. Não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que foram favoráveis permaneçam como estão. O Requerimento nº 0003/2021 – 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Informações Sobre o Funcionamento do Conselho 

Municipal de Bem Estar Animal e Fundo Municipal de Bem Estar Animal, Criados pela Lei 

Municipal 684 de 11/04/2020 foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0079/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 
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Instalação de Brinquedos Adaptados e Equipamento de Som com Microfone nos Pátios das Escolas 

e Jogos para Atividades Dignas nos Recreios em todas as Unidades. O Primeiro Secretário deu início 

á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada á ata; falou 

que a Indicação foi feita mediante ás visitas externas realizadas por ele em janeiro, falou que passou 

em todas as unidades escolares, conversou com todos os gestores e percebeu que a cada movimento, 

Indicação que ele e os Vereadores faziam engrandeciam e desenvolviam melhor o trabalho desses 

profissionais e o desenvolvimento das crianças. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que foram favoráveis permaneçam como estão. A Indicação nº 0079/2021 – Vereador 

Ronário de Souza da Silva – Instalação de Brinquedos Adaptados e Equipamento de Som com 

Microfone nos Pátios das Escolas e Jogos para Atividades Dignas nos Recreios em todas as 

Unidades foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0117/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Implantar Mata-Burro na 

Avenida B, no Bairro Jardim das Acácias. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a 

leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse 

discutir sua Indicação. O Vereador Juan assumiu a Presidência, colocou em Discussão a referida 

Indicação e passou a palavra para o autor que falou que alguns conheciam como mata-burro, falou que 

a parte alta do bairro mencionado em tempos chuvosos as águas desciam escoando toda na Avenida B 

no Jardim das Acácias para depois escoar na Avenida B no Freitas Soares, até chegar na Avenida A; 

falou que a Indicação era simples e solicitou a construção de uma calha de escoamento em todas as 

ruas do bairro Jardim das Acácias que ligavam á Avenida B para diminuir em tempos chuvosos o 

córrego; falou que os moradores ficavam prejudicados; falou que na parte baixa do bairro algumas ruas 

já tinham esse escoamento e com isso pode ter noção, mas que outras ruas também precisavam dessa 

melhoria. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0117/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Implantar 

Mata-Burro na Avenida B, no Bairro Jardim das Acácias foi aprovada por unanimidade. O 

Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 

a leitura da Indicação nº 0122/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Realização de 

Estudos para Implantação de um Centro de Hemodiálise no Município. O Primeiro Secretário deu 

início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou do tratamento que 

era difícil não só para o paciente e também para a família, falou que a Indicação era para facilitar até 

mesmo economicamente, além do cansaço. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0122/2021 – Vereador Renan Márcio 

de Jesus Silva – Realização de Estudos para Implantação de um Centro de Hemodiálise no 

Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0231/2021 – 

Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar o Tratamento Contra a Depressão Infantil e na 

Adolescência nas Unidades Básicas de Saúde por motivo de ausência do autor. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0257/2021 – Vereador Luís Fernando da 

Silva – Troca de Poste na Rua Lauro Miller Bueno, Vila Marina, Bulhões. O Primeiro Secretário 

deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada á 

ata; falou que os moradores lhe procuraram para dizer que o poste era de madeira e se encontrava em 

péssimas condições, apodrecendo podendo cair e causar acidentes. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 
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0257/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Troca de Poste na Rua Lauro Miller Bueno, Vila 

Marina, Bulhões foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou 

para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos para serem discutidos 

e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 

Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira 

se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e indicou que 

fosse feita imediatamente a licitação para contratação de câmeras de monitoramento no Município. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que falou ter ficado triste com a notícia de que tinha vencido o contrato dessas câmeras, falou 

que fez esse Projeto com muito carinho para trazer mais tranqüilidade do cidadão, mas que 

infelizmente recebeu a notícia que não renovaram; falou da violência que aumentava e por isso não 

podiam perder esse serviço; mencionou o maluco de Santa Catarina que atacou a creche; falou do 

reconhecimento facial nas escolas que ele fez o Projeto; falou que os comerciantes estavam muito 

preocupados, pois garantia a eles uma segurança. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário que parabenizou o autor e falou que realmente tinham que fazer um esforço para que tão logo 

essa licitação fosse resolvida e voltasse esse sistema; falou foi á Secretaria de Ordem Pública e viu 

essa questão de monitoramento de como era feito, trabalho de excelência; falou de uma Indicação que 

ele vai fazer pedindo câmeras nas entradas de todas as escolas, pois em algumas escolas não existe. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que a 

câmera inibia muitos atos em casos de violência, falou de acontecimentos de outras cidades e 

imaginam nunca acontecer aqui; falou que a Indicação veio de encontro a muitas coisas ruins que 

vinham acontecendo no país, no mundo. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse feita mudança de sentido no tráfego 

de veículos automotores na Rua Trinta e Um, no Bairro Freitas Soares. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que foi pedido 

dos comerciantes para que fosse revisto o sentido da rua mencionada; os comerciantes da localidade 

perderam clientes, devido á mudança que teve e que a volta do sistema anterior resolveria o problema; 

falou que há tempos aquela rua era mão-dupla e podia para carro, mas que hoje não funcionava mais 

nesse sentido, apenas só podia subir; falou que entendeu que quando foi feito seria para melhorar, mas 

não podia afirmar se os comerciantes foram consultados. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário 

foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 

Graciani Almeida, Líder do CIDADANIA, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT 

para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e 

agradeceu o carinho da Casa com ela pelo dia das mães e falou que ficou feliz de passar com sua mãe e 
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falou da tristeza daquelas pessoas que não puderam passar com suas mães. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Fernando Beleza falou que estava feliz com a vacinação do grupo de pessoas especiais, 

agradeceu a Secretaria de Saúde, seus assessores, desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário parabenizou todas as mães e falou que era o dia mais importante, abraçou 

virtualmente todas as mães e falou que sua mãe era sua sustentação do dia a dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso 

da mesma. O Vereador Renan desejou a todos um bom dia e chamou a atenção do Poder Executivo, 

pois na sexta acompanhou o programa “olhar para porto real” e se deparou com uma situação 

complicada, o Secretário da pasta, de Saúde, não estava presente, já tinha ido embora; falou que o 

programa era tão importante e o Secretário não estava presente; falou que foi visitar a Secretaria e 

conheceu a subsecretária, que nem da cidade era e ele nem conhecia, que também estava indo embora, 

ás duas horas da tarde, numa sexta feira indo embora, perguntou se não havia mais expediente; falou 

que á partir de hoje ele falou que ser á uma Secretaria e não encontrar o Secretário da pasta eles vão 

conversar, entrar com Requerimento de pedido de informação de hora de entrada e saída, pois era 

inadmissível o caos que estavam passando e o Secretário de Saúde não estar mais na Secretaria. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ofício 

do Vereador Fábio Maia justificando sua ausência; desejou a todas as mães um feliz dia, falou que a 

Casa não poderia deixar que a data passasse despercebida, falou que ainda não era o momento da Casa 

estar cheia, mas que com todo cuidado as pessoas conseguiram comemorar de maneira saudável e sem 

aglomeração; ofereceu, em nome da Casa, uma lembrança para a Vereadora Fernandinha e leu uma 

homenagem para todas as mães. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

dez horas e cinqüenta e três minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

 

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 
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  Ata da 21ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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